

十四五开局

平潭综合实验区社会事业局党组书记、局长曾海方 着力突破重点难点任务

□本报记者 邓剑云



近年来,实验区医疗卫生事业取得了一定成绩。其中,2018年福建医科大学附属协和医院平潭分院(上图)投入运行以来,依托福建医科大学附属协和医院的学科、人才和诊疗技术优势,以“省内一流、国内先进、国际接轨”为目标,打造闽台医疗卫生合作品牌,让平潭百姓在“家门口”就能享受到省级优质医疗服务。

2020年是一个不平凡的年份,面对突如其来的新冠肺炎疫情,平潭综合实验区社会事业局认真按照省卫健委、区党工委管委会有关疫情防控决策部署,认真组织调度,强化联防联控,全力复工复产,落实物资保障,持续保持“零疑似”“零确诊”的疫情防控工作成效。

2021年是“十四五”开局之年,在新的一年里,平潭卫生健康工作将对标习近平总书记关于社会事业发展的重要讲话和国家、省规划建议,高水平、高标准编制实验区“十四

五”社会事业规划,加快补齐卫生健康事业发展短板,慎终如始,抓好疫情防控工作,巩固平潭疫情防控成果,推进卫健补短板工程建设,出台卫生人才引进专项优惠政策,推进“区管院聘”试点工作,挖掘平潭中医药优势,打造中医特色名片,以协和平潭分院为龙头,构建分级诊疗制度,不断提升基层医疗卫生机构服务能力,建设探索“引才聚才留才”、互联网+医疗、健康旅游示范区等重点难点任务的突破,推动卫生健康事业提质增效。

□本报记者 邓剑云
通讯员 庄玉萍

三明市：书记院长上场宣讲医改「经」

3月10日,三明市医改领导小组举办全市医改政策培训会暨总医院(医联体)党委书记、院长医改宣讲比赛活动。

今年2月9日,国务院医改领导小组秘书处印发函件,认定三明市为全国深化医药卫生体制改革经验推广基地,并要求三明市医改领导小组采取多种方式宣传解读医改政策、传授实践经验,推动改革经验在全国落地生根。

宣讲比赛当日,全市12个总医院(医联体)23位党委书记、院长按抽签顺序登场,围绕“三医联动”改革情况,特别是2016年以来推进以人民健康为中心的改革为主题展开宣讲。经过激烈的角逐,最终决出一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名、优秀奖7名。其中永安总医院院长廖冬平、三明市第一医院党委书记周章彦、尤溪县总医院党委书记杨孝灯获得一等奖。

□医讯

宁德人民医院提升结核病检测能力

□通讯员 朱李登

宁德人民医院感染性疾病科是省临床重点建设专科,近日,检验科在闽东首家开展利福平耐药突变检测,助力结核病防治水平进一步提升。

检验科负责人介绍,该利福平耐药突变检测项目采用荧光PCR熔解曲线技术。近年来,耐多药肺结核新发患者逐渐增多,给结核病的治疗防治工作带来很大的阻力。检出耐药的结核分枝杆菌,指导临床选择有效的抗结核药物,是治疗耐药结核病的关键。

世界肾脏日：积极面对肾病，共享精彩人生

□本报记者 张帅 通讯员 陈浩



3月11日是第十六个世界肾脏日,今年的主题是“积极面对肾病,共享精彩人生”。福建医科大学附属第一医院肾内科万建新主任团队,在金汤社区卫生服务站,为居民进行健康科普和义诊。

肾脏病患病率高、预后差、医疗费用巨大,是危害人类健康的重要公共卫生问题。

附一医院医学影像科团队获2020年高等教育省级教学成果奖特等奖

□本报记者 刘伟芳
通讯员 蔡一苇

近日,由福建医科大学附属第一医院医学影像科主任

曹代荣教授领衔的教学研究项目《医教协同模式下医学影像专硕人才培养体系的构建与实践》,荣获我省2020年高

等教育省级教学成果奖特等奖。

该研究项目跨度长达10年,从教师管理、培养理念、考

核制度三大方面创新,推动我省高质量放射专业人才培养,打造了全省影像住培示范基地。

名医“师带徒”工作室再入柘荣县

□本报记者 张帅 通讯员 朱昕

3月11日,福建省第二人民医院李希名“师带徒”工作室签约授牌仪式在柘荣县总医院举行。

福建省第二人民医院副书记、副院长陈立武说,省第二人民医院借助柘荣县总医院名医“师带徒”工作室的模式,将优质医疗资源下沉至柘荣县,大力帮助培养本土中医人才,进行技术帮扶和薄弱学科建设。

据悉,截至目前,柘荣县总医院与省、市三级医院合作,先后建立了七个名医“师带徒”工作室。

防疫监控视频管住999家小型医疗机构

□通讯员 庄铭 陈壮明

日前,南安市为全市999家小型医疗机构安装了视频监控,实现对小型医疗机构落实疫情防控常态化措施的实时掌握和监管。

“小型医疗机构在预检分诊、人员出入管理、发热患者闭环管理、病区封闭管理、医务人员及服务人员

健康管理等方面仍存在或多或少的漏洞。”南安市卫健局相关负责人介绍,部分小型医疗机构疫情防控意识不到位,存在侥幸心理。

如何通过监管让小型医疗机构切实严格落实疫情防控常态化措施呢?

南安市政法委(网格办)、市卫健局采取政府购买服务方式,组织在全市

999家小型医疗机构安装视频监控。

安装完视频监控后,卫健局医政、卫监部门依托统一的网格化管理以及数字化平台,就可以实时掌握和监管小型医疗机构落实疫情防控常态化措施情况,确保问题第一时间发现、第一时间处置,提升疫情管控效率。